

PRECIOS DE SUSCRICION
VALANCIA, un mes. Ptas. 1.50
Castellón, trias. Ptas. 4.00
Poniente, trias. Ptas. 3.50
Alicante, trias. Ptas. 1.50
Mensual del día 5 centimos
No ser. atrasado: 15 centimos

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL SEÑOR SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1856

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS
En la 4.ª plana: 10 cént. de val. la línea
En la 2.ª 6.ª 3.ª plana: 25 céntimos la línea
Remolinos, reclamos, geocelías y avisos oficiales y de corporaciones: un cént. la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial
Redacción y Administración: 62
Mar. 03

Salón-Exposición AUTOMOVILES

Harmobile
Muñoz Degrañ, núm. 1 (antes Cruz Nueva)
Véase elegante modelo turismo, 32 H. P., en exposición por dos días solamente, conducida por el maestro Vives.

POLÍTICA AGRARIA

EL TRIUNFO DE LA TIERRA

Si el ilustre presidente del Consejo de ministros puede prescindir, por una hora nada más, del enfadado visitante de los pedregales políticos de toda laya, le recomendamos, en nombre de nuestra antigua y noble amistad, la lectura de un hermoso artículo de Cristóbal de Castro, recientemente publicado en Herald de Madrid con el título de 'La vuelta a los campos. Le rogamos también al Sr. Dato que nos dispense el honor de leernos, sin perjuicio de que a la postre tome o no, sobre buena nota del artículo de Castro, y castigue, si le place, nuestra impertinencia, arrojando al cesto nuestra desahogada labor.

Ello es que hemos leído, con verdadero deleite, la imponderable crónica que nos ocupa. Su autor, que conoce el busilis de ahondar mucho y con provecho en todas las cuestiones que su precioso intelecto lleva a la prensa, ensalza la creación del Ministerio de la Tierra, en la Gran Bretaña, y echa las campanas al vuelo en honor de la propaganda georgista. Declara, finalmente, el fracaso de la ciudad, y rompe con gallardía una recia lanza en pro del mejoramiento social y económico de los diez millones de españoles, que pasan hambre y sed de justicia, al vivir, poco menos que como las bestias de carga, en los miserables albergues rurales.

Aunque tiene muchos repliegues el alma campesina, bien puede afirmarse que el culto literario no ha llamado a mala puerta. El labriego es astuto porque la naturaleza ha suplido las deficiencias de la pedagogía, sembrando en las almas rústicas un germen de desconfianza contra todo y contra todos; pero al ganar, el pastor, al aldeano, al siervo voluntario ó al semiproletario forzado acido a la gleba, eternamente explotada y perennemente olvidada por el gobernanete y por el señor directo, no se le puede agravar con el acerbo apostrofe: '¡Qué hermosura de rebucos!' El rústico, a semejanza de los hempones que siempre van a caza de chíficos mirlos, sabe por experiencia que no se puede conseguir mucho fruto con poco trabajo. Por eso trabaja, afanosamente, de sol a sol, y aprende a estercolar sus tierras con el acicate de recoger más tarde el interés compuesto del capital que ingresó en la alcancía del feudo ajeno; y se encarama en las falda del cerro y hunde la esteva en el peñascal; y alumbra aguas, y las esteva y las vigila y las distribuye como padre avisado de pobre despensa y de larga y hambrienta prole.

Peró el estuerzo del campesino se estrella contra el desmor del capital, más propicio a cortar el cupón que a mejorar el pino de la gallina de los huevos de oro, que es el campo. Aquí sólo se trata de arriar los huevos y partir hacia la ciudad, donde la vida, que es dulce y amable, es más dulce y más amable todavía si la gallina de los huevos de oro pone muchos y muy gordos huevos. '¡El campo! ¡Calle usted, hombre! Por Dios trino y uno le digo a usted que no me hable de esas tramandanas de arados Rund-Sake ó de tal ó cual sistema, ni de desfondes de terreno, ni de mejorar cultivos, ni de albramamientos de nuevos manantiales. Moret, con ser Moret, se quedó poco menos que a pan pedir con motivo de cierta explotación agrícola muy cacareada y muy desdichada.' Y naturalmente, con este egoísmo suicida, seguía España teniendo más de 22 millones de hectáreas sin cultivar: correspondía a Cádiz, por derecho propio, la vergüenza de que en su provincia haya una dehesa con 10.000 hectáreas feraces tan vírgenes como en tiempos de la invasión cartaginesa; no llegaría un sorbo de agua a la estepa de Ciudad-Real, ni al páramo de Albacete, ni a las planicies de Badajoz, ni a los yermos de Cuenca. La agricultura no evolucionará. La tierra seguirá inerte. Y en el primer establecimiento de 800 millones de pesetas en cuentas corrientes, y esos millones serán acrecentados con el ingreso de otros millones, y los millones de antes, de ahora y de después, como dimanan de la eterna fecundidad de la gallina de los huevos de oro, y el guardador de la gallina no está muy sobrado que digamos, milagro será que en la hora menos pensada no surjan del campo vientos de fronda é himnos en loor de Georges, y griten muchas voces roncamente: '¡No es mucho que a quien te dá la gallina entera, tú le des una pierna de ella!'

Confesemos paladinamente que el capital que creó la agricultura se entanca en la ciudad. Los campos lo producen; pero emigró a la urbe y formó remanso en las cajas de hierro del Banco de España. Allí reposa, para el imponente, con inercia de cosa muerta. Para el Banco es otro cantar: es un valor cotizabile. Porque el Banco, que tiene entrañas de israelita comercia con todo: con lo suyo, con lo tuyo, con lo mio, con lo del primer visitante que asoma por sus taquillas en demanda de una cuenta corriente. Y si el capital ingresado en concepto de cuenta corriente es infucando para el dueño, para el Banco y para los agentes del Banco es una mina de California. Pero eso sí: el Banco de España realiza préstamos, al cinco por ciento, y se cisca en la ley reguladora de los hacendistas españoles de ayer, de hoy y de mañana estuvieron, están y estarán en la hipoteca. Y aquí sí que hay apañadas; el infeliz prestamista de mil pesetas necesita otras tres mil pesetas para incautarse judicialmente, de su primer desembolso. Encima se le llama usurero. Para el Banco de España está de sobra el papel sellado, la oficina liquidadora y la justicia. Encima es el César imperator del crédito nacional. Es decir: '¡mis es la borrega!'

Comprendemos el incremento de la teoría georgista. O se hace fecunda la tierra, y para eso hay que reintegrar al campo el capital que produjo la agricultura, ó se desamortiza la tierra. El labrador no puede mostrar a los censores y al pueblo, como Crisimus, hijos bien alimentados y bien vestidos. El labriego lo comprende así, y al mirarse en el espejo de las reivindicaciones del obrero urbano, presto clamará 'contra las usanzas detentadoras de sus derechos. Y al triunfar en el mundo, como triunfa en la conservadora Inglaterra, la bondad del sistema político-agrario de Georges, los 'hombres sabidores' también recogerán el fruto de su victoria. Porque, ¿para qué sirve el brazo, sin la inteligencia que lo arma y lo dirige? Los 'hombres sabidores', hablando en plata, también tienen hambre y sed de justicia.

Y el triunfo ha de llegar tarde ó temprano, porque hoy no queda ya ni un solo aragonés que increpe a la locomotora del cuento: '¡Chiffa, chiffa, que con... no te apartes tú, yo no llevo cuenta...' ENRIQUE TORMO

Semana agrícola

Entendiendo la Cámara Agrícola Oficial de nuestra provincia, que una de las funciones más interesantes que debe poner en acción es que lleguen a los agricultores todas aquellas enseñanzas que puedan serles de utilidad, haciendo con esto un bien nacional, ha acordado dar una serie de conferencias con el nombre de 'Semana agrícola', idea que ha sido patrocinada por el Excmo. señor ministro de Fomento, bajo cuya protección se realizará.

El día 9 de diciembre, Sr. Orensanz, día 10, Sr. González Colmenares; día 11, Sr. Jamini (D. Rafael); día 12, Sr. León Durán (D. Luis); día 13, Sr. Maylin, y día 14, Sr. López Guardiola.

Las conferencias se darán en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País (plaza de San Luis Beltrán), a las cuatro de la tarde, siendo pública la entrada.

No dudamos de que los propietarios valencianos acudirán a oír tan sabias enseñanzas, en las que tal vez encuentren soluciones a muchos problemas de actualidad y de gran interés para el agricultor y el ganadero.

Además, habrá proyecciones para la mejor comprensión de las materias que se explicarán. Y tendremos al corriente a nuestros lectores de los temas a desarrollar, como asimismo publicaremos extensos resúmenes de cada una de las conferencias.

Nuestra enhorabuena más sincera a la Cámara Agrícola Valenciana por su feliz idea, y ya que ha emprendido tan plausible campaña, que perseverare en ella en beneficio de nuestra agricultura, tan necesitada de iniciativas como la expuesta.

Reunión de la Juventud Escolar Conservadora
La Juventud Escolar Conservadora celebró ayer junta general extraordinaria, para tratar sobre la orientación que dicha Juventud debe seguir.

Antes de la hora designada, se hallaban en el Círculo Conservador la inmensa mayoría de los socios de la mencionada Juventud. Asistió en representación de la Juventud Conservadora de Alcácer, D. José María Martínez.

Abierta la sesión, el presidente de la Juventud, Sr. Romero Frats, explicó el motivo de la reunión, recomendando la calma como principio fundamental para toda discusión bien ordenada, ensalzando a D. Antonio Maura como único indiscutible jefe del partido conservador, español, y añadiendo que las Juventudes Conservadoras nacieron para contrarrestar la pérdida de aquellos elementos que, sin ningún recato cívico, calumniaban a un hombre de honor el cual, desde las alturas del Poder, estaba realizando una obra altamente benéfica para los intereses de la patria y de la monarquía.

Una cacería en Albalat

Ante todo, mi enhorabuena al amigo Comins. Ya tiene patos el coto de Albalat de Paredes. Los tuvo siempre, según los guardas, pero no se dejaban ver. Se oían, nada más por la noche, cuando en grandes bandos entraban del mar a comer, se les oía al amanecer cuando salían a ahora se les oye y se les ve porque poco a poco se han ido quedando de día, convencidos de que nadie les molestaba, y bastó una semana para que los cinco mil hanegadas de tierra que forman el coto, se viesen casi en su totalidad cubiertas de ánades.

Y en el pueblo no se hablaba de otra cosa, y el simpático Comins escribía alborozado a sus amigos que tienen pueblo, dándoles tan grata noticia.

Desde el modesto empleado de consumos, que modestamente, cortésmente, nos saludaba con el consabido porten algo de pago, hasta la primera autoridad del pueblo, el alcalde D. José María Martí, todo el mundo recibía el viernes a los cazadores forasteros con la mismas palabras: '¡Moltis parats!'

Ello justifica la contrariedad del fracaso de la primera tirada, como justifica también el júbilo de estos últimos días, júbilo que se reflejó la noche de la víspera en el Círculo Agrícola, donde hasta las once, hora reglamentaria, apenas sí se podía entrar.

Exhausto es decir cuál era el tema de las conversaciones. Tiene Albalat muchos y buenos aficionados a la caza, y se pasan agradablemente las horas escuchando sus pintorescos y sugestivos relatos.

Para nosotros, lo más interesante era saber que íbamos a un puesto donde más patos había, y los amables contertulios satisfacían nuestra curiosidad, con todo género de detalles, precisándonos hasta el número: 'Era cuestión de miles, muchos miles.'

En el taller de baile tenéis más de cuatro mil casaca—decía uno.—Y en el de arriba tantas y en el de la derecha... no pueden contar—añadían otros.

Lo único que preocupaba era el tiempo, que no era el más indicado para estas cacerías de patos, que requieren que haga viento Norte ó Levante ó mucho frío. Había, pues, la duda de si las aves pagarían ó no. De todos modos, habiendo tantas y pudiendo decirse que iba a ser el primer día que se les tiraba, lo lógico era que se mataran algunas.

Las once de la noche. Se da por terminada la velada. Sigue el tiempo suave, primaveral. Nos resistimos a retirarnos porque nos contagió el entusiasmo de las conversaciones, nos va a ser difícil conciliar el sueño, y preferimos dar un paseo por el pueblo. Si nuestros compañeros el alcalde Sr. Martí y los Sres. Puchades, Comins Navarro y otros, entre ellos, el médico y el secretario del Ayuntamiento, to todos tan amables, tan complacientes, que siendo amigos de ayer, parecían serlo de toda la vida.

En la Colonia Escolar del Ave-María

Inauguración de la Caja dotal
Conforme anunciamos, celebróse ayer en la magnífica Colonia Escolar del Ave María, de Benimámet, la inauguración de la Caja dotal.

El salón de San José ofrecía hermosísimo aspecto por la numerosa concurrencia que lo ocupaba totalmente. Presidió el acto el Sr. Fenollera, que tenía a sus lados al diputado provincial D. Juan Pérez Lucía y al Sr. Sanchis Tamari, presidente de Los Proveedores y agente del Instituto Nacional de Previsión.

Se abrió la sesión con el canto del Ave María, y fué el primer número un hermoso diálogo, relatado por dos monjas niñas, que explicaron la espléndida organización de la Caja dotal, que se inauguraba.

En segunda se dió comienzo al reparto de carpelas a las alumnas. En cada carpeta había sellos por valor de una peseta, siendo 225 las puestas en caja. En el reparto hubo dos descaños, amenizados por deliciosos cantos de las niñas, acompañados a piano.

Terminado el reparto, la aventajada alumna Concepción Ferrales dió las gracias y ofreció, en nombre de todas sus compañeras y de sus familias el aprovechamiento de los esfuerzos con que el Ave-María atiende a su educación. El Sr. Sanchis Tamari dió lectura a la adhesión enviada por el señor director de la Caja de Ahorros y pronunció hermosas frases enalteciendo la trascendencia del acto que se celebraba, citando las palabras de Jesucristo que resumen todo lo que es generosidad y amor: '¡Amaos los unos a los otros.' El Sr. Pérez Lucía, con palabra ardiente y persuasiva, comentó la elemental generosidad de las Avemarianas, que no solo educan, instruyen y ofrecen recursos a sus numerosas alumnas y a sus familias, haciéndolas todo completamente gratuito, sino que pagan la aplicación de sus alumnas con bonos de la Caja dotal, educándolas en lo que vale el trabajo y el ahorro y preparándolas un capitalito que las pondrá en condiciones de encauzar su vida.

El Sr. Fenollera dió las gracias a los que con su presencia realzaban la importancia del acto y a los que con su auxilio hacían posible a la obra del Ave-María, la realización de su labor redentora.

DE ANTAÑO
VALENCIA RETROSPECTIVA
Domingo 1.º de diciembre de 1709.
Se confirmó como los miguelos insolentes persiguieron seis soldados de a caballo, los cuales se entraron en Cabanes, y los cuatro se refugiaron en la iglesia, pero a los otros dos se los llevaron prisioneros, y a los caballos y armas de todos.

Conciertos de la Filarmónica
Ayer se verificó la inauguración de las sesiones de la Filarmónica, en el presente curso. El salón del Conservatorio se vio animadísimo, y el concierto tuvo el agradable atractivo de ser españoles los artistas que inauguraban el curso actual.

El programa anunciado sufrió variación, pues al substituir nuestro paisano Iturbi a la pianista que en un principio debió venir, hubo naturalmente, de poner obras nuevas. Ganó el auditorio, pues realmente, Iturbi está hecho un gran artista, un pianista de grandes vuelos.

DE SPORT

Una cacería en Albalat

Ante todo, mi enhorabuena al amigo Comins. Ya tiene patos el coto de Albalat de Paredes. Los tuvo siempre, según los guardas, pero no se dejaban ver. Se oían, nada más por la noche, cuando en grandes bandos entraban del mar a comer, se les oía al amanecer cuando salían a ahora se les oye y se les ve porque poco a poco se han ido quedando de día, convencidos de que nadie les molestaba, y bastó una semana para que los cinco mil hanegadas de tierra que forman el coto, se viesen casi en su totalidad cubiertas de ánades.

Y en el pueblo no se hablaba de otra cosa, y el simpático Comins escribía alborozado a sus amigos que tienen pueblo, dándoles tan grata noticia.

Desde el modesto empleado de consumos, que modestamente, cortésmente, nos saludaba con el consabido porten algo de pago, hasta la primera autoridad del pueblo, el alcalde D. José María Martí, todo el mundo recibía el viernes a los cazadores forasteros con la mismas palabras: '¡Moltis parats!'

Ello justifica la contrariedad del fracaso de la primera tirada, como justifica también el júbilo de estos últimos días, júbilo que se reflejó la noche de la víspera en el Círculo Agrícola, donde hasta las once, hora reglamentaria, apenas sí se podía entrar.

Exhausto es decir cuál era el tema de las conversaciones. Tiene Albalat muchos y buenos aficionados a la caza, y se pasan agradablemente las horas escuchando sus pintorescos y sugestivos relatos.

Para nosotros, lo más interesante era saber que íbamos a un puesto donde más patos había, y los amables contertulios satisfacían nuestra curiosidad, con todo género de detalles, precisándonos hasta el número: 'Era cuestión de miles, muchos miles.'

En el taller de baile tenéis más de cuatro mil casaca—decía uno.—Y en el de arriba tantas y en el de la derecha... no pueden contar—añadían otros.

Lo único que preocupaba era el tiempo, que no era el más indicado para estas cacerías de patos, que requieren que haga viento Norte ó Levante ó mucho frío. Había, pues, la duda de si las aves pagarían ó no. De todos modos, habiendo tantas y pudiendo decirse que iba a ser el primer día que se les tiraba, lo lógico era que se mataran algunas.

Las once de la noche. Se da por terminada la velada. Sigue el tiempo suave, primaveral. Nos resistimos a retirarnos porque nos contagió el entusiasmo de las conversaciones, nos va a ser difícil conciliar el sueño, y preferimos dar un paseo por el pueblo. Si nuestros compañeros el alcalde Sr. Martí y los Sres. Puchades, Comins Navarro y otros, entre ellos, el médico y el secretario del Ayuntamiento, to todos tan amables, tan complacientes, que siendo amigos de ayer, parecían serlo de toda la vida.

En las Escuelas-Pías

La fiesta de San Andrés

Ayer se celebró con gran solemnidad en la iglesia de las Escuelas Pías, la fiesta que anualmente dedican a su Santo Patrono los colegiales del Androsiano.

Por la mañana se cantó la misa del maestro Eugenio Amorós; ofició el M. Rvdo. P. Antonio Tarín, ex asistente general, actuando de diácono y subdiácono los Rvdos. Fr. Javier Catalá y Alvaro Montil, y ocupó la Sagrada Cátedra el docto profesor de Filosofía Rvdo. Padre Vicente Domenech, quien sirviéndole de tema las palabras de San Mateo 'Si quis vult post me venire, etc., puso de relieve la figura del humilde Apóstol, desarrollando con la elocuencia que caracteriza la oratoria de tan docto escolapio, las dos proposiciones siguientes: 1.ª vocación de San Andrés; 2.ª negación de sí mismo y realización de esta vocación tomando la cruz y muriendo en ella.

Por la tarde, a las cuatro, en el salón de actos, se celebró la anunciada velada literario-musical. Ocupó la presidencia el M. Rvdo. Padre Calasanz Alcantarilla, provincial de Valencia, quien tenía a sus lados a D. Pedro Dau-den, D. Francisco Banquells y los Sres. Salvá, Casado, Parra, Mata y otros.

El Rvdo. P. Vicente Ten, resenió en brillantísima Memoria los trabajos realizados en el curso escolar pasado, y al mencionar el ascenso del Sr. Lázaro, instructor de los legionarios, una gran salva de aplausos resonó en el salón.

La Escolanía Pompiliiana cantó las piezas 'Torna a Sorrento' y 'Mare Chiri', que se repitieron; los colegiales Sres. Albal, Del Cerro, Romaguera y Tutau, recitaron hermosas poesías que fueron muy aplaudidas; y el M. Rvdo. Padre provincial, puso fin a la fiesta con un sentido discurso, exhortando a los alumnos a seguir por el camino emprendido y felicitando a los premiados, que son los siguientes:

Obtuvieron la calificación de sobresaliente con derecho a matrícula de honor: D. Pascual Silla Planells, D. Rafael Martínez Miñana, don Vicente Llacer Asensio, D. Ricardo Ribelles Lluemas, D. Joaquín Asensio Pérez, D. José Duato Chapa, D. José Román Verdagué, don José María de Pedro Zurriaga, D. Rafael Jiménez González, D. Alicia Vila Donders, don Fernando Ochando Ochando, D. Tadeo Sempere Matarredona y D. Antonio Garrigues Ortilana.

Obtuvieron la calificación de sobresaliente con derecho a matrícula de honor: D. Pascual Silla Planells, D. Rafael Martínez Miñana, don Vicente Llacer Asensio, D. Ricardo Ribelles Lluemas, D. Joaquín Asensio Pérez, D. José Duato Chapa, D. José Román Verdagué, don José María de Pedro Zurriaga, D. Rafael Jiménez González, D. Alicia Vila Donders, don Fernando Ochando Ochando, D. Tadeo Sempere Matarredona y D. Antonio Garrigues Ortilana.

Obtuvieron la calificación de bueno: Don José García Gil, D. José Esteller Luengo, don Enrique Salvador Laguarda, D. Eduardo Ueda Floran, D. Miguel Aragonés Urios, D. Francisco Dechent Hernández, D. Francisco Banilloch March, D. José Quinzá Miralles, don Federico Morales Pizana, D. Carlos Casado Carrón, D. Justo Simeón Vidal, D. Vicente Ramírez Bordes, D. Antonio Gómez Varó, don Juan Alvañgonzález Reig, D. Miguel Cotino Lluch, D. Miguel Jiménez Pedrón, D. Francisco de P. Terrada Sebastián, D. Tomás Navarro de Peralta, D. Valero Muñoz Martínez.

D. Ramón Valero Sánchez, D. José Pérez Fernández, D. Francisco Hernández Chirivella, D. Pedro Aragonés Urios, D. Joaquín Igual Padilla, D. Ricardo del Cerro Martínez, D. Vicente Chirivella Soriano, D. Rafael Azañón Corvera, D. Manuel Catalán Vidal, D. Felipe Ortuño Lozano, D. Luis Larrea Pajalva, don Vicente Ferrer Benials, D. Fernando Gil Ferraut, D. José Chorro Baño, D. José Silla Vaguer, D. Antonio Ricart Montés, D. Antonio Gastaldi García, D. José Zafra Marco, D. Leopoldo Igual Padilla, D. Pedro Gil García, don Ramón Orrico Vidal, D. Juan Bautista Viadel Martínez.

Felicitamos muy cordialmente a los Padres Escolapios y a los alumnos premiados.

Noticias del Ayuntamiento

El gobernador en el Ayuntamiento
Mientras se celebre la sesión de hoy, hará el gobernador civil la vista de cortesía y cumplimiento a nuestra Corporación municipal. El señor Contaña será recibido con el ceremonial de costumbre en tales actos.

Los presupuestos

En la sesión que esta tarde celebrará el Ayuntamiento, será presentado el proyecto de presupuestos para el año próximo. Algunos hacen que no proceda con esta rapidez, y ello demuestra el deseo de hacer honor a su palabra, de que se hallan animados el alcalde y la comisión municipal. El proyecto se exponerá al público durante el plazo que previene la ley, y su discusión será teniendo por delante los vocales asociados cuanto tiempo necesiten.

La gratitud de los empleados

Nos consta, aunque no de una manera oficial, que entre los empleados municipales ha surgido la iniciativa de dar un banquete a los concejales de la coalición municipal por haber acordado el abono del descuento, en su totalidad, a los empleados, hasta 2.000 pesetas de sueldo, y la mitad de aquél a los de 2.500.

Recaudación

Ayer se recaudaron: Por arbitrios sobre carne, 2.777'83 pesetas; por inspección veterinaria, 379'92 por paja, 62'50.—Total, 3.219'90 pesetas.

VALENCIA

Continúa el buen tiempo. A pesar de que nos hallamos muy próximos al período invernal, la temperatura es muy templada. Ayer todos los paseos se vieron muy animados, no faltando tampoco público en los salones de espectáculos.

Con motivo de inaugurarse en Alfara una fuente pública, se trasladaron ayer a dicho pueblo, en el rápido de Alcoy, los señores gobernador civil, delegado y administrador de Hacienda secretario del gobierno, diputados provinciales del distrito Sres. Valdecabres y Sales, secretario de la Diputación D. Francisco Monleón, contador D. Francisco Carbonell, y un señor canónigo en representación del prelado y otras muchas personas.

Los expedicionarios fueron recibidos en la estación por el alcalde, Ayuntamiento y numeroso público. Seguidos de la brillante banda de música se dirigieron a la plaza donde se halla la nueva fuente, cuyo monumento es del mejor gusto, y en la que se destaca el busto del actual alcalde Sr. Puert. Acto continuo, el representante del señor arzobispo se revistió y bendijo las obras, y el gobernador dió suelta a las aguas, pronunciando elocuentes discursos los Sres. Centaño, Valdecabres, Puertes, un religioso de la Merced y el depositario de fondos municipales, que es, por cierto, un excelente orador.

Después de leer una bien escrita Memoria el secretario Sr. Morales, se trasladaron los invitados al Ayuntamiento, recorriendo y elogiando sus dependencias, y luego al Casino Proyeccionista, donde se les sirvió un espléndido lunch.

Al final se disparó una soberbia traca, regalo del pirotécnico del pueblo, que, teniendo en cuenta que la fuente ha sido costeada por el vecindario, quiso contribuir a la inauguración.

Después de visitar el palacio de los señores condes de Romérez regresaron a Valencia, a las siete de la tarde, muy satisfechos de las atenciones que se les había dispensado.

El Ayuntamiento y Cámara de Comercio de Vinazro han solicitado de la Dirección general de Correos que el tren rápido que sale de dicha ciudad a las seis de la mañana para Valencia pueda llevar correspondencia.

Esta medida sería muy benéfica, no sólo para Vinazro, sino también para todos los pueblos que comprende la línea.

En la última sesión que ha celebrado la comisión ejecutiva de la Asociación Valenciana de Caridad, ha sido aprobado el Reglamento a que debe ajustarse la prestación de socorros que realiza la citada Asociación, para contribuir a la supresión de la mendicidad.

Este Reglamento es obra del director de la Asociación de Caridad Dr. Sanchis Bríngon, que ha demostrado una vez más, cuán grandes son sus conocimientos en esta clase de trabajos, a los que está dedicado largo tiempo.

También se acordó oficiar al alcalde señor Maestre, testimoniándole la gratitud de la Asociación de Caridad, por el interés que ha demostrado, pagándole la subvención del Ayuntamiento, correspondiente a varios meses.

El tren andaluz, que tiene su llegada a Valencia a las 14'40, llegó ayer a las 17'45, teniendo necesidad de formarse un tren especial en la Enchua, que llegó a la hora de itinerario.

Las causas del retraso no incumben a esta zona, sino a la de los ferrocarriles de M. Z. A. En el tren corto de Játiva llegó, procedente de Onteniente, el comandante de infantería D. Enrique Aloroso.

Ha empezado ya la fabricación de casaca y turroneo en la fábrica de dulces de E. Fradells, Mar, 61, esquina a la de San Cristóbal.

Quien no se cura de la penosa enfermedad de la hernia, es por que no quiere, pues debido a los muchos desvelos, los Sres Tortosa e hijos han conseguido crear la última palabra en sus aparatos, que consiguen la curación.

Véase anuncio 2.º plana.

Licor del Polo. El público prefiere lo acreditado por hechos históricos de 43 años, eligiendo con talento práctico el extra de los dentíficos higiénicos sobre los novales, que no tienen la experiencia de un farmacéutico como Orive, que encaneció en la ciencia en perfeccionar constantemente su dentífico.

La real orden del director general de primera Enseñanza autorizando la asistencia del Magisterio a la peregrinación a Roma, dice así: «Visita una instancia del presidente de la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano en solicitud de que se autorice a los maestros que desean concurrir a la Peregrinación Nacional de Maestros Españoles a Roma para ausentarse de sus escuelas desde el día 15 de diciembre al 7 de enero próximo, durante el cual tiempo tendrá lugar la referida peregrinación, S. M. el Rey (Q. D. G.) ha resuelto conceder la autorización solicitada, siempre que los maestros que con tal motivo hayan de ausentarse de sus escuelas, dejen atendido el servicio de la enseñanza, a juicio del rectorado.»

Como se había anunciado que en el correo de Barcelona vendría ayer D. Rodrigo Soriano, acudieron a la estación a recibirle unos cuantos jóvenes de la Radical conjunción, que quedaron chasqueados, pues el diputado republicano no llegó ni en dicho tren ni en ningún otro de la misma línea.

LO INCONCEBIBLE.—Casa primitiva. Calzado desde 10'50 pesetas par. Especialidad en calzado de lujo. Zaragoza, 19.

Es tos crónica, catarros, asma, se cura con el Balsamo Selma, expectorante y balsámico. Botica de Santa Catalina, viuda de Costas.

Ayer mañana, en el expreso de Barcelona, marchó el diputado Sr. Salvatella, que fue despedido en la estación por el Sr. Azzati y un grupo de amigos, que le vitorearon.

Según los datos publicados por la sección provincial de Estadística, el movimiento de población en la provincia de Valencia, durante el mes de septiembre, fué: Población 834 298 habitantes; nacimientos, 1.865; defunciones, 1.235; matrimonios, 427.

“Ya no soy más que la sombra de mi misma”



He aquí una expresión que á menudo se halla en los labios de las mujeres minadas por los dolores de estómago ó por la anemia.

Ambas enfermedades equivalen ¿Qué hallamos en el principio de numerosos casos de anemia? Un padecimiento de estómago. Y se comprende que quien digiere mal, no se alimenta bien, no repone sus fuerzas y por consiguiente se debilita.

Por otra parte ¿no vemos cómo padecen del estómago todas las personas debilitadas, anemiadas? Es fatal. La sangre roja, la sangre pura, la sangre saturada de oxígeno, es de toda necesidad en quien pretenda tener buen estómago y buenas digestiones. En efecto, de la sangre depende la secreción normal de los jugos gástricos; de la sangre depende la actividad de los músculos del estómago; de la sangre también depende la buena asimilación de los alimentos: Ahora bien: los anémicos tienen poca sangre y ésta es pobre.

Tanto los anémicos como los dispépticos tienen necesidad de sangre rica y pura. Las Píldoras Pink dan sangre rica y pura con cada píldora. El tratamiento por las Píldoras Pink renovará y tonificará vuestro organismo: vuestras funciones digestivas mejorarán, los alimentos os aprovecharán y tendrá término vuestra delgadez.

PÍLDORAS PINK de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja. 21 pesetas las seis cajas.

El señor arzobispo, Dr. Guisasa, acompañado de su familiar Dr. D. Manuel Moliner, marchó ayer tarde, en automóvil, a las Escuelas del Ave-Maria de Benimámet, donde pasó la tarde.

El ministerio de Instrucción pública ha autorizado al catedrático y director del Instituto General y Técnico de Valencia, D. Pedro Aliaga, para que continúe en el desempeño de sus cargos, no obstante haber cumplido la edad reglamentaria.

Bazar Giner.—Única casa que vende los discos y aparatos de la Compañía francesa del Gramophone, con el 10 por 100 de descuento del precio de catálogo. Remesas semanales de las últimas impresiones.

El género de punto «Medical» para señoras, caballeros y niños, cura el reuma, evita enfriamientos y mitiga el frío.—De venta Camisería La Purísima, San Fernando, 12 y 14, y La Luna, San Vicente, 35; teléfono 318.

Última creación. Muebles lavables en la ebanistería y tapicería de E. Vilella. Exposición y venta, Faz, 17, y en la fábrica de esta casa, Jesús, E.V.

Muebles fantasía artísticos, a precios de fábrica, los vende Rodrigo, Ten y Compañía. Fábrica de pianos, plaza de Manises, 5 y 6.

DR. ANTONIO VILLANOVA YS.—Clínica médica, especial de enfermedades del corazón y aparato respiratorio.—Colón, 12, bajo. Consulta de diez a una.

Se ha dispuesto que se encargue de la cátedra vacante de Geometría analítica de la Universidad de Valencia D. José Lluch y Meléndez, y que el auxiliar D. Casimiro López de Castellón, cuyos jugadores ya publicamos, de ambos teams son bastante flojos, y por lo tanto la lucha no tuvo gran interés.

El resultado del partido fué un goal que se apuntó el Athletic a cero. De referida actuó el Sr. Gómez Domingo muy acertadamente.

NOTICIAS TEATRALES Hoy función popular en Rufaus. En la sección de las 9'30 de la noche se representarán las zarzuelas del maestro Serrano, «¡Si yo fuera rey...!» y «La gen tuza, en cuyo desempeño tomará las principales partes de la compañía. Por la tarde, a las 5'45, sección doble, Los cadetes de la reina y El pretendiente.

En Elslava hoy se darán las acostumbradas funciones de lunes popular, que tanta aceptación han tenido. Por la tarde, a las 5'45, y por la noche, a las 9'45, se pondrá en escena la comedia en cuatro actos de D. Benito Pérez Galdós, La loca de la casa, la cual constituye uno de los mayores y merecidos éxitos de la compañía que actúa en este teatro.

En la Princesa, hoy como lunes, función popular con programa doble, formado con las obras Historia de una madre ó la ladrona de niños, en la que tanto se distingue la señora Roca, y el drama de los Quintero, Malvaloca, éxito de la señora Vega.

En Apolo ha superado el éxito que obtuvo anoche. El club de las máscaras negras y a cuantos yaticinos se hicieron no puede darse, en verosímil, más definitivo ni clamoroso. Desarrollando un asunto, en el que interviene ladrones de guante blanco, con las sorpresas de una persecución accidentada y en la que se recurre a los más extraordinarios medios para eludir; encerrando el conjunto en un marco simpático, y confiriendo al talento de notables artistas la interpretación. El club de las máscaras negras resultación. «El club de las máscaras negras» resultación. «El club de las máscaras negras» resultación.

El estreno de la segunda serie de «Los tres mosqueteros» llevará hoy mucho público al Cine Moderno, dado el colosal éxito que alcanzó la que a ha precedido y el interés que la misma despertó entre el público. La de hoy supera en interés, según noticias, y está llamada a alcanzar mayor éxito todavía.

—Nájera, dentista; Barcas, 11, principal. —Es usted gótico, reumático y sufre de arañillas, mal de piedra, gota, ciática cólicos nefríticos, neuralgias, etc.? Tome usted la «Piperazina Dr. Grau», con cuyo producto se han curado millares de artríticos.

—Arados de vertedera para todos los cultivos. —Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

Noticias militares Hoy, á las diez y media, se pasará la revista comisario en la forma acostumbrada.

El toque de oración, durante el mes entrante, se dará á las 12'38.

Dentro de unos días es esperado en Valencia el director general de la Guardia civil, señor Luque, con objeto de pasar revista á las fuerzas de esta comandancia.

Notas artísticas La compañía dramática que con tanto acierto dirigen los celebrados artistas señora Plana y el Sr. Llano se encuentran en Las Palmas de regreso de América, en donde han hecho una brillante campaña. Desde la ciudad canaria los citados artistas envían un saludo á la prensa y al público valencianos.

Parece ser que esta compañía actuará en el Teatro Principal.

Notas de sport Ante numerosa concurrencia se jugó ayer tarde en la pista de la Exposición el anunciado partido de foot-ball, entre los primeros equipos del «Athletic» de Valencia, y «Deportivo» de Castellón, cuyos jugadores ya publicamos.

El resultado del partido fué un goal que se apuntó el Athletic a cero. De referida actuó el Sr. Gómez Domingo muy acertadamente.

NOTICIAS TEATRALES Hoy función popular en Rufaus. En la sección de las 9'30 de la noche se representarán las zarzuelas del maestro Serrano, «¡Si yo fuera rey...!» y «La gen tuza, en cuyo desempeño tomará las principales partes de la compañía. Por la tarde, a las 5'45, sección doble, Los cadetes de la reina y El pretendiente.

En Elslava hoy se darán las acostumbradas funciones de lunes popular, que tanta aceptación han tenido. Por la tarde, a las 5'45, y por la noche, a las 9'45, se pondrá en escena la comedia en cuatro actos de D. Benito Pérez Galdós, La loca de la casa, la cual constituye uno de los mayores y merecidos éxitos de la compañía que actúa en este teatro.

En la Princesa, hoy como lunes, función popular con programa doble, formado con las obras Historia de una madre ó la ladrona de niños, en la que tanto se distingue la señora Roca, y el drama de los Quintero, Malvaloca, éxito de la señora Vega.

En Apolo ha superado el éxito que obtuvo anoche. El club de las máscaras negras y a cuantos yaticinos se hicieron no puede darse, en verosímil, más definitivo ni clamoroso. Desarrollando un asunto, en el que interviene ladrones de guante blanco, con las sorpresas de una persecución accidentada y en la que se recurre a los más extraordinarios medios para eludir; encerrando el conjunto en un marco simpático, y confiriendo al talento de notables artistas la interpretación. El club de las máscaras negras resultación. «El club de las máscaras negras» resultación.

El estreno de la segunda serie de «Los tres mosqueteros» llevará hoy mucho público al Cine Moderno, dado el colosal éxito que alcanzó la que a ha precedido y el interés que la misma despertó entre el público. La de hoy supera en interés, según noticias, y está llamada a alcanzar mayor éxito todavía.

REPARTO DE PREMIOS

En la Asociación de Católicos En el Salón de Obispos del palacio arzobispal y bajo la presidencia del dean Dr. D. José María Navarro, que ostentaba la representación del prelado de la archidiócesis, se celebró ayer tarde la distribución de premios á los obreros que asistían á las escuelas nocturnas de la Asociación de Católicos.

En el estrado tomaron asiento el presidente de la Audiencia D. Valentín Escribano, el fiscal de Su Majestad D. Rafael Molina, el presidente de la Asociación de Católicos D. Luis Iváñez de Lara, D. Rafael Oller, D. Juan Bautista Aguilar, D. Emilio Campos, D. José María Balzauli, D. Gervasio Roglá, el director del Colegio de Sordomudos y Ciegos D. Fernando Ferrando, D. José María Zapater, que representaba á Lo Rat Penat; D. José Feo Cremades, D. José Gisbert, D. Alfonso Rubio, don Cíolo Recuero, D. Enrique Navarro, D. Luis Gestoso, D. Francisco Nogués y el presidente de la comisión de Escuelas de la Asociación de Católicos D. Germán Rodríguez Dalmáu.

El secretario, D. Alfonso Rubio, dió cuenta, en una brillante Memoria, de los trabajos realizados por las Escuelas y del carácter social de éstas. Grandes aplausos premiaron tan meritisimo labor.

D. Pascual Lull pronunció un elocuentísimo discurso sobre la «Misión de los padres y maestros en la educación de la juventud». Tanto en el fondo, como en la forma, fué una filigrana oratoria el trabajo del Sr. Lull, quien escuchó una ovación al final.

El niño Pascual Lull recitó con gran entonación una bellísima poesía titulada «La escuela», y el alumno D. Manuel Salvador demostró, en un ejercicio práctico de Historia Crítica de España, sus conocimientos. Fueron muy aplaudidos.

Distribuyéronse regalos de las autoridades á los alumnos que asistían á las Escuelas de tan benemérita Asociación, como asimismo muchísimas prendas de vestir.

Además de la primera enseñanza, se dan clases de Música y Dibujo. De esta última asignatura obtuvieron premio: en el lineal, los escolares Sres. Montoro y Vallá, á quienes se les entregaron diplomas y unos bonitos estudios de Dibujo, y en el de figura, el aventajado alumno Juan Rodríguez Jiménez, que fué premiado con diploma y una caja de colores para la pintura á la acuarela. Fueron ovacionados.

La banda de música del Circolo Parroquial de San Valero amenizó los intermedios con inspiradas composiciones.

El presidente, Sr. Navarro, hizo un oportuno y brillante discurso resumen.

GRAN TEATRO APOLO CINE HOY LUNES EXITO ASOMBROSO EL CLUB DE LAS MASCARAS NEGRAS EXTRAORDINARIA: 1.250 METROS ESTRENO A LA SALUD DE FREDDY Reprise magnífica LA LAMPARA DE LA ABUELA Mañana MARTES DE ESTRENOS

ESLAVA Pl y Margall, 21.—Teléf. 152 Compañía cómico-dramática Turno impar.—Por la tarde, á las 5'45, y por la noche, á las 9'45 Funciones populares LA LOCA DE LA CASA Butaca, 0'75.—Entrada general, 0'30

CRÓNICA DE SUCESOS ANCIANA ATROPELLADA.—En el cruce de la plaza de Comedias y calle de la Nave, fué atropellada ayer por un ciclista la anciana Francisca Tarazona, de 68 años. Conducida á la casa de Socorro de la Glorieta, el médico de guardia le apreció la fractura completa de la pierna derecha, cuya lesión fué calificada de pronóstico grave. La anciana fué trasladada en una camilla al Hospital, donde se le dió ingreso. El ciclista autor del atropello se dió á la fuga, sin que pudiese dársele alcance. El juzgado de guardia instruyó diligencias.

NO ERA NADA LO DEL OJO.—Un individuo llamado Juan Bermejo, cuestionó á otro, recibiendo tan fuerte puñetazo en el ojo derecho, que hubo de prestarse asistencia facultativa en la casa de Socorro del Puerto. El factor de este cuarteto, que no hubo nunca nombre tan bien puesto, no pudo ser habido.

CRÓNICA RELIGIOSA SANTOS DE HOY.—San Elroy, obispo y confesor y Santa Natalia, viuda.—El oficio y la misa son de San Andrés, con rito doble de segunda clase, color encarnado, y conmemoración de Santa Leocadia y de la feria. SANTOS DE MAÑANA.—Santa Bibiana, virgen y mártir. CUARENTA HORAS.—Continúan en la parroquia de San Andrés. Se descubre á las siete de la mañana, y se reserva á las cinco de la tarde. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de Porta-Ocell, en la Catedral. (Privilegiada). ADORACIÓN NOCTURNA.—Turno de Santos Apóstoles. Cultos para mañana: En la Compañía, á las seis de la tarde, día tercero de los ejercicios espirituales que para solo hombres celebran las corporaciones católicas de Valencia, bajo la dirección de los reverendos padres Luis Bertrán y José Conejos, de la Compañía de Jesús. —En el Templo, á las ocho y media de Comunión y ejercicio mensual en honor de San Antonio de Padua, como primer martes de mes. —En San Lorenzo y en la parroquia de Santa

EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR Don Gonzalo Alonso Pellicer Coronel de Artillería retirado en cumplimiento del tercer mes de su fallecimiento R. I. P. Sus hijos, hijo político, nietos, hermanos, tíos, primos y demás parientes, suplican á sus amigos que sirvan asistir á alguno de dichos actos piadosos, de lo que quedarán agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

AVISO Para evitar errores y confusiones á que puedan dar lugar las analogías en los títulos de algunos Bancos argentinos, el Banco Español del Río de la Plata Reconquista, 200 Buenos Aires teniendo en cuenta que en Buenos Aires existen otros Bancos de título algo semejante, aunque ninguno de ellos lleva en el título el calificativo de ESPAÑOL.

María del Grao continúan los novenarios en honor de la Inmaculada. —En el Asilo de Obreras (Viana, 24) á las ocho y media de la noche darán comienzo unos ejercicios espirituales para las obreras de talleres y fábricas de la capital, bajo la dirección del P. Justino Candela y D. Augusto Lluich. —En la parroquia de Santo Tomás continúa la novena á la Inmaculada hasta el día 8, á las cinco y media de la tarde, con sermón por el señor cura D. Enrique Sanchis.

Cine Sorolla Hoy gran estreno de la sensacional y hermosa película titulada el «Rey del aire», en la que toma parte la distinguida artista del teatro de la Comedia Franca's Mlle. G. Robinson. En la tercera parte de dicha película se podrá apreciar un triunfo de la ciencia en una sección en la Facultad de Medicina. (Los experimentos de la vida de los órganos separados del cuerpo que se exhiben en esta sección son reales, fruto de los notables trabajos del profesor Dr. Carrel, y es la primera vez que se exhiben en película.)

Cine Sorolla Los precios regirán los de costumbre Diario de Avisos PAPER FAYARD Casa FAYARD, BLAVY y C.ª de PARIS. Lo mas barato y lo más eficaz para curar IRRITACIONES DEL PIEDO, RESISTIDAS, DOLORS, RUMATISMOS, LUMBAGO, HERIDAS, LIABAS. Tópico excelente contra los GALLIOS, OJOS DE POLLO. Se halla en todas las Farmacias y Droguerías.

Comercio de tejidos de San Ricardo Vicente Fuster, plaza Verbas, 7, junto á las Platerías, Valencia.—PARA EL ROPEO DE SANTA VICTORIA. Lotes compuestos de seis piezas, desde 3 pias, en adelante. Gran existencia en camisas confeccionadas de señora.—Gran surtido en pañería, batallas, merinos, mantas, tocas, mantones, fajas, cubres y género de punto.—Especialidad en géneros blancos de hilo y algodón.

Interesa á las señoras Se han recibido los últimos modelos de París en sombreros para señoras y señoritas. Últimas creaciones de la moda. Precios increíbles. Por nuevo procedimiento se reforman los sombreros pegados. Único taller en Valencia, calle del Mar, 9, 2.º, entre el horno y la tintorería.

Tortosa é hijos Con la invención de nuestros aparatos y 52 años de prácticos estudios, curamos todas las hernias ó quebraduras por roturas de los volúmenes que sean. Valencia: Bajada de San Francisco, 13, del 29 de cada mes hasta el 5 del siguiente. Onteniente: Mayans, 80.

EL CORSÉ MODELO Calle SAN VICENTE (frente á casa Luis Amador) Últimas creaciones en el ramo de costurería. Modelos exclusivos de París JOSE ABAD MARTIN

Rafael Gil GRAN SURTIDO.—PRECIO DE FABRICA Ventas al por mayor C. CUENCA, 4 Ventas al por menor C. FAZ, 18 y 20

Movimiento de población Anteayer se registraron los matrimonios, nacimientos y defunciones siguientes: Juzgado municipal del distrito del Mar Matrimonios: Luis Borrás con Ana Balda.—Eustaquio Americh con Ana Vilhós.—Emilio Soler con Amparo Soer. Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2. Defunciones: Sebastián Roy Fornies, de 51 años, Emilio Castelar, 9, de uremia.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8'30 de la noche.—Historia de una madre ó la ladrona de niños.—Malvaloca. TEATRO RUZAFÁ.—A las 8'45 de la tarde.—Sección doble.—Los cadetes de la reina.—El Pretendiente. A las 9'30 de la noche.—Sección triple.—¡Si yo fuera rey...!—La gen tuza. TEATRO APOLO.—Gran Cinematógrafo.—Programa selecto.—Sección única: de 6'30 tarde á 12'40 noche. ESLAVA.—A las 5'45 de la tarde y á las 9'45 de la noche.—La loca de la casa.—Butaca, 0'75; entrada general, 0'30. CINE ROMEO.—Programa variado.—Sección continua de 4'30 tarde á 12'30 noche.

Sección Comercial Nuestras frutas en el extranjero Londres 28 noviembre de 1913. Naranja 1.ª mejor. Cebolla sin variación. Liverpool 28 noviembre de 1913. Ofrecidas 14 000 cajas. Naranja: 420, de 9-4 9/6; 420 largas, de 11/6 á 12/3; 714, de 13-1 á 13/16, y 1.064, de 14-1 á 15-1. Demanda regular. Ha llegado el vapor «Vilnifreda», (De la Federación Naranjera.)

Sección Comercial Nuestras frutas en el extranjero Londres 28 noviembre de 1913. Naranja 1.ª mejor. Cebolla sin variación. Liverpool 28 noviembre de 1913. Ofrecidas 14 000 cajas. Naranja: 420, de 9-4 9/6; 420 largas, de 11/6 á 12/3; 714, de 13-1 á 13/16, y 1.064, de 14-1 á 15-1. Demanda regular. Ha llegado el vapor «Vilnifreda», (De la Federación Naranjera.)

Sección Comercial Nuestras frutas en el extranjero Londres 28 noviembre de 1913. Naranja 1.ª mejor. Cebolla sin variación. Liverpool 28 noviembre de 1913. Ofrecidas 14 000 cajas. Naranja: 420, de 9-4 9/6; 420 largas, de 11/6 á 12/3; 714, de 13-1 á 13/16, y 1.064, de 14-1 á 15-1. Demanda regular. Ha llegado el vapor «Vilnifreda», (De la Federación Naranjera.)

Sección Comercial Nuestras frutas en el extranjero Londres 28 noviembre de 1913. Naranja 1.ª mejor. Cebolla sin variación. Liverpool 28 noviembre de 1913. Ofrecidas 14 000 cajas. Naranja: 420, de 9-4 9/6; 420 largas, de 11/6 á 12/3; 714, de 13-1 á 13/16, y 1.064, de 14-1 á 15-1. Demanda regular. Ha llegado el vapor «Vilnifreda», (De la Federación Naranjera.)

Sección Comercial Nuestras frutas en el extranjero Londres 28 noviembre de 1913. Naranja 1.ª mejor. Cebolla sin variación. Liverpool 28 noviembre de 1913. Ofrecidas 14 000 cajas. Naranja: 420, de 9-4 9/6; 420 largas, de 11/6 á 12/3; 714, de 13-1 á 13/16, y 1.064, de 14-1 á 15-1. Demanda regular. Ha llegado el vapor «Vilnifreda», (De la Federación Naranjera.)

Telegramas y Telefonemas

Entrada de fray Luis Amigó en Segorbe

Segorbe 30, á las 7:15 tarde.
A las tres y media de la tarde, en el tren de la Central de Aragón, llegó el nuevo obispo de Segorbe, fray Luis Amigó de Masamagrell.

En la estación esperábanle el gobernador civil de Castellón D. León del Pardo, el alcalde y las demás autoridades de la provincia, que con dicho objeto llegaron á Segorbe.
También le esperaban el Sr. Navarro Reverter y Comis. sup. de Cortes por el distrito, varias comisiones y un público numerosísimo, que le tributó un recibimiento cariñosísimo, acogiendo su presencia con grandes aplausos y vítores entusiastas.

El obispo, acompañado del gobernador, alcalde, síndico y del Sr. Navarro Reverter, ocupó el automóvil del Sr. Enriquez, dispuesto al efecto, y se trasladó al pueblo, en cuyas afueras habíase estacionado muchos vecinos, quienes pr. rumpieron en aplausos.

El obispo dió la bienvenida al prelado en un sentidísimo discurso, al que contestó el obispo con frases elocuentes de agradecimiento. Luego la comitiva desfiló por las calles de la ciudad, que estaban ocupadas desde mucho antes por un inmenso gentío, pues los vecinos de muchos pueblos de la comarca se trasladaron á Segorbe, para asistir á la solemnidad. Las casas estaban engalanadas, viéndose en varias calles arcos triunfales, muy artísticos y con sentidas dedicatorias. Los balcones estaban llenos de hermanas mujeres, que agitando los pañuelos, daban la bienvenida al prelado.

El obispo se dirigió á la capilla de la Cueva Santa, en la plaza de la Constitución, donde el cabildo salió á recibirle con las ceremonias de ritual, y mientras se disparaba una gran traca.

Fray Luis Amigó estuvo orando unos momentos en la citada capilla, y luego, con su familia comitiva, dirigióse á la Iglesia de San Pedro, donde se revistió de pontifical, mercedo seguidamente, bajo palio, á la Catedral, donde se cantó un solemne Te-Deum, dirigiendo la capilla el maestro D. José Fernigáñez.

La entrada, que fué animada por dos bandas de música, resultó brillantísima, pues jamás se conoció otra igual.
En la fachada de la Catedral, se colocaron los quince retratos de los anteriores obispos. Al terminar el Te-Deum, las campanas fueron echadas al vuelo, disparándose una gran traca.

La recepción en palacio fué muy brillante. Esta noche habrá serenatas y castillo de fuegos artificiales.

Armengol.

Ossorio en Bilbao

Madrid 30, á las 7:30 noche.

Esta mañana recibieron noticias de Bilbao dando cuenta de la llegada á aquella capital del Sr. Ossorio y Gallardo, quien fué recibido con aplausos y vivas por sus amigos y la juventud Conservadora y con silbidos y mueras por un grupo de republicanos y socialistas. La policía dió una carga y practicó cuatro detenciones.

Esta tarde no se tenían más noticias, pues los periodistas que hemos acudido al ministerio de la Gobernación para informarnos nos hemos encontrado con que nadie habla en el ministerio, no viéndose tampoco noticias particulares.

Briónes.

El Rey en Viena

Madrid 30, á las 8:15 noche.

Según comunican de Viena, ha terminado felizmente la cacería que en honor de nuestro Soberano, organizó su augusto tío S. A. I. el archiduque Federico.

La cacería ha durado seis días, cobrándose un total de 16.072 piezas, de las que han sido muertas por D. Alfonso 3.506.

Esta noche, el archiduque Federico dará en honor del Rey una comida, á la que asistirán el embajador de España y altas personalidades.

Mañana lunes visitará D. Alfonso al Emperador, Francisco José, y el mismo día emprenderá su viaje para reunirse con su augusta esposa en Inglaterra.

Se ignora si el Rey se detendrá en París.

Briónes.

Consagración episcopal

Madrid 30, á las 8:30 noche.

Esta mañana, á las nueve y media, se celebró en el santuario del Corazón de María (calle del Buen Suceso), la consagración del ilustrísimo Sr. Dr. D. Antonio Alvaro Banaña, obispo auxiliar de Toledo y titular de Apolonia.

Fuó consagrante el Nuncio de Su Santidad, y asistentes los obispos de Madrid-Alcalá y S. Ildefonso. De padrino actuó el obispo propietario D. Benito Bayano.

La ceremonia tuvo carácter privado, con motivo del reciente fallecimiento del Primado de España cardenal Aguirre, á quien el nuevo prelado tenía gran cariño, pues desempeñó durante mucho tiempo el cargo de secretario de cámara.

Briónes.

Fiesta del Arbol

Madrid 30, á las 8:40 noche.

El Sr. Sánchez Guerra, que es presidente de la Sociedad Española de los Amigos del Arbol, marcó esta tarde á Jetafe, para asistir á la anunciada Fiesta del Arbol en el Cerro de los Angeles.

A las dos de la tarde esperaban ya en sus puestos, á los organizadores, la Junta central de los Exploradores de España, el batallón infantil del Arbol de María Cristina y los niños de los colegios y escuelas municipales de Jetafe. A las tres, los grupos de niños citados, realizaron la plantación y cantaron el Himno del Arbol. Se pronunciaron varios discursos.

Se plantaron dos mil árboles.

La simpática fiesta resultó muy animada y brillante.

Briónes.

Tranquilidad en toda España

Madrid 30, á las 9:15 noche.

El presidente del Consejo de ministros pasó el día en el campo.
El ministro de la Gobernación nos recibió esta mañana á los periodistas, manifestándonos que alguna novedad ocurría en toda la Península, pero la tranquilidad era completa.

Briónes.

En Gobernación

Madrid 30, á las 9:30 noche.

Esta mañana ha recibido á los periodistas el ministro de la Gobernación, como tiene por costumbre.
Nos dijo que los telegramas recibidos de toda España acusaban tranquilidad.

Briónes.

La candidatura de los mauristas

Madrid 30, á las 10:15 noche.

Se aseguraba hoy en el Congreso que algunos íntimos del Sr. Maura han dirigido una carta á sus amigos de provincias, en donde más arraigado tiene aquél, para que presenten su candidatura en las próximas elecciones generales, para rendirle un homenaje con dicha acta.

Briónes.

Fallecimiento

Madrid 30, á las 10:20 noche.

Esta tarde ha fallecido aquí en Madrid el conocido escritor festivo y autor dramático Félix Méndez.
La noticia de su fallecimiento ha causado gran impresión entre sus amigos.

Briónes.

El conde de caza

Madrid 30, á las 10:30 noche.

Esta mañana ha marchado á Santa Cruz de Mudeja, el señor conde de Romanones, que estará allí cazando hasta el miércoles, que regresará á Madrid.

Briónes.

La escuela taurina de Córdoba

Madrid 30, á las 10:35 noche.

En la escuela taurina de Córdoba se dió hoy la lección pública, asistiendo al acto numeroso público, que deseaba ver torear á Manolete.

Este mató un novillo muy bien, y se despidió de sus amigos y admiradores, pues embarca esta semana para América.
El toro que mató Manolete lo banderillero Cantimplas y Conejito II.

Luego, los alumnos de la escuela lidiaron dos becerras, bajo la dirección del profesor Alvaradito.

Briónes.

Reparto de premios

Madrid 30, á las 10:40 noche.

Esta tarde ha tenido lugar el solemne acto de repartir premios á los alumnos del Centro para el Fomento de las Artes, é inauguración de curso.

A las tres llegó el ministro de Instrucción pública, siendo recibido por el vicepresidente de la Sociedad señor marqués de Valdeiglesias y los individuos de la junta directiva.
El Sr. Bergamín recorrió el local, elogiando su instalación, y luego pasó al salón de actos, que se hallaba lleno de un público distinguido, ocupando la presidencia.

Después de la lectura de la reglamentaria Memoria se procedió al reparto de premios entre los alumnos que se hicieron merecedores de ellos, los cuales recibieron, de manos del ministro, artísticos diplomas.

Terminado el reparto de premios, el marqués de Valdeiglesias pronunció un elocuente discurso, dando las gracias al ministro por honrar con su presencia el solemne acto. Recordó que la Institución llevaba 66 años de vida, y que en la actualidad sostenía 30 clases, donde reciben instrucción en los diferentes ramos de las ciencias y las artes, gran número de alumnos.

Encareció la necesidad de que el gobierno preste su concurso á tales Instituciones, que tanto hacen por el progreso de la cultura de España.

A continuación se levantó el ministro, manifestando que aún cuando era aquella la primera vez que visitaba la Institución para el Fomento de las Artes, parecía ya antiguo el cariño que hacia ella sentía.

«Yo espero—agregó—que mis actos respondan á este sentimiento. Por mandato del Rey, un hombre ilustre que hoy preside la gobernación del país, ha tenido que dejar vacante la presidencia de esta Sociedad. Por su encargo y á sus ruegos vine aquí, y cumplo testimoniar primeramente que su cariño continúa y que persevera en su deseo de proteger la Institución, estando dispuesto á prestarle su poderoso concurso.»

Terminó ofreciendo de nuevo su concurso, y saludando á todos en nombre del presidente del Consejo de ministros, quien le encargó rogase que si alguna vez desmayase en el camino que se propone emprender, le recuerden sus propósitos, porque si su memoria pudiera flaquear, su voluntad no flaquearía nunca.

Las últimas palabras del Sr. Bergamín, fueron acogidas con grandes aplausos.
Seguidamente se levantó la sesión.

Briónes.

Carreras de caballos

Madrid 30, á las 10:45 noche.

Con extraordinaria concurrencia se celebró la última sesión de carreras de caballos de la temporada con el siguiente resultado:
Primera Carrera Venta. Premio, 1.000 pesetas. Llegó el primero «Estanbe», del marqués de Villamayor.—Segunda. Venta. Premio, 1.000 pesetas. Ganó «Tia», del duque de Pastrana.—Tercera. Steeple. Clase militar (handicap). Premio, 1.000 pesetas. Entró el primero «Aranguera», montado por su dueño D. Miguel Ponte, oficial de húsares de la Princesa.—Cuarta. Venta. Premio, 1.000 pesetas. Entró el primero «Iluminé», del marqués de Peralas, y colocado «Berta», de Torreplana.—Quinta. Venta. Premio, 1.000 pesetas. Ganó «Huracán», de Torreplana.

Desde la tribuna regia presenciaron las carreras S. A. la Infanta doña Isabel.

Briónes.

EL TIEMPO

Madrid 30, á las 11:10 noche.

El cielo se conserva limpio de nubes en la mayoría de las regiones de la Península, registrándose ligeras lluvias en algunas provincias.

En el litoral cantábrico las presiones, con ser más bajas, no exceden de lo normal, y los vientos soplan en dirección variable y con débil fuerza.

Las menores temperaturas corresponden á la región central, y las más elevadas al litoral levantino.

Briónes.

Comentarios de "La Epoca"

Madrid 30, á las 11:15 noche.

La Epoca se ocupa del acto realizado por las Juventudes Con servadoras en Bilbao en un artículo que titula «Contra el gobierno y contra Maura», y dice que nadie ha derribado al señor Maura, ni le ha disputado nadie la jefatura, ni le ha arrebatado su puesto, ni pensó nadie en sustituirle.

Lo ocurrido añade que es más pequeño que las hipótesis planteadas, y que todo se reduce á una discrepancia entre Maura y Dato, por entender éste que era una conveniencia, una necesidad, una obligación que el partido conservador aceptase el Poder y asumir responsabilidades.

Termina diciendo que del discurso del señor Ossorio lo más importante es su manifestación de que obra con independencia del señor Maura, manifestación que La Epoca dice que le era innecesaria porque conoce al ilustre hombre público.

Briónes.

Militares

Madrid 30, á las 11:20 noche.

Durante el mes de noviembre último han ocurrido las siguientes vacantes definitivas en la escala activa: Cuatro coroneles de infantería, seis tenientes coroneles, tres comandantes y un capitán de la reserva y un capitán.

En virtud de esas vacantes, ascienden tres tenientes coroneles, nueve comandantes, 11 capitanes y 12 tenientes.

Briónes.

Las Juventudes Conservadoras, por Maura

La importante Asamblea en Bilbao

Madrid 30, á las 11:25 noche.

Telegráficamente de Bilbao que esta mañana se celebró la importantísima Asamblea de Juventudes Conservadoras para trazar la línea de conducta á seguir ante la retirada del Sr. Maura de la política activa.

Se verificó el acto en el teatro Trueba y asistió un público tan numeroso, que puede decirse lo llenaba de bote en bote.

Presidió el Sr. Bergés, y en un silbón del estrado hallábase el digno ex-gobernador civil de Barcelona, Sr. Ossorio Gallardo.

Abierta la sesión, el secretario, en unas breves frases, dió cuenta de las adhesiones recibidas: Renunció á leerlas, excepto la del señor Ibarra, jefe dimisionario del partido en Bilbao, el cual señor, en un vibrante escrito, significa el deseo de que sea su voz la primera que se levantara, en el acto que se estaba celebrando, para reiterar su adhesión más profunda é inquebrantable, á la persona del señor Maura y á su política.

El Sr. Bergés, que habló á continuación, explicó el objeto de la Asamblea, que no era otro que el de acordar reiterar la decisión entusiástica de seguir bajo la bandera que flameó el Sr. Maura, permaneciendo siempre al lado de éste, aunque otros le abandonen. Hizo un breve estudio de la política pronunziada por éste, para acabar afirmando que hubiera logrado, con la revolución desde arriba, iniciar y conseguir la regeneración de España.

En medio de una gran ovación se levantó á hacer uso de la palabra el Sr. Ossorio y Gallardo. Su discurso fué un admirable alegato en pró de la conducta y la política del Sr. Maura, del cual discurso no son más que un placido reflejo, los párrafos que copiamos á continuación.

«Este acto no va contra nadie; no queremos que degeneren en acto de personalismos, pues con él no intentamos atacar ni menos agraviar á nadie, ni quemar incienso ante ninguna ara. El personalismo más pueden abrigarlo y cultivarlo los que siguen á quienes pueden favorecerles desde el Poder, que los que nada esperan de quien nada puede darles.»

«Obramos con absoluta independencia del Sr. Maura, y no preconizamos el empleo, en la política, de los procedimientos violentos, que jamás usó este político ni el gobierno por él presidido.»

«El Sr. Moret, en un admirable discurso, dejó, acaso sin querer, bien deslindados los sistemas de gobernar de los partidos liberales y conservador.»

Toda la obra del Sr. Maura (que fué analizando) demuestra que siempre ha considerado que todo gobierno es depositario de las substancias nacionales. «Por eso el Sr. Maura no puede alternar, gobernando, con los partidos ó las personas, que den varias interpretaciones á aquella convicción.»

«El Sr. Maura, siempre, siempre ha estado alrededor del Trono y dispuesto á servirle y á sacrificarse por él. Pero el Sr. Maura no puede alternar, ni cooperar, siquiera sea con su presencia, en la obra de disolución nacional, que han venido realizando los gobiernos liberales.»

«La Corona ha procedido, al encargar al Sr. Dato de la formación del gobierno, constitucionalmente, perfectamente; no ha hecho más que elegir entre los varios caminos que se le presentaban. Pero si el Sr. Dato hubiera dicho que el partido conservador se hallaba donde siempre está, y no se hubiera dejado arrastrar por impulsos inconfesables, la Corona no hubiera encargado al Sr. Dato de formar gobierno.»

«El Rey está desamparado. Antes los actos del Rey eran amparados por el gobierno. Ahora el gobierno se escuda en los actos del Rey.»

«El futuro es fuerte; porque el Rey no tiene ni dele de detener á la revolución por estas tres razones: por su valor personal, por la energía del pueblo español y por la fidelidad del ejército.»

«Lo hecho por el Sr. Dato con respecto al Sr. Maura, ha sido una apostasía; así se calificaba antes. Ahora se le llama «realizar una política á la inglesa». El Sr. Dato ha sido desleal al Sr. Maura.»

A continuación, el Sr. Ossorio expuso varias normas que puede elegir la Juventud, en su actuación política, y añadió:

«Es preciso que las voces de las Juventudes lleguen al Rey, y que se proclame por ahí que es inexacta la afirmación de que en España hay un millón de radicales y 17 de esclavos.»

Una ovación grande, estruendosa, acogió las últimas frases del discurso del Sr. Ossorio, ya interrumpido antes, varias veces, por reiteradas explosiones de aplausos é incontables vivas á Maura.

Terminada la Asamblea se celebró en el Circo del Ensanche un gran banquete, en el que, á la hora de los brindis, los pronunciaron, muy entusiastas, los Sres. Bergés y Benito. Al grito—dijo éste—de «Maura, no, debemos constatar nosotros, recorriendo toda España, con el grito de «Maura, sí». El Sr. Maura ha sido traicionado; debemos ponerlos al lado del señor Maura.»

El representante de Lérida dió elocuentes párrafos emocionantes al Sr. Maura, y terminó con un «Viva Maura é insustituible», que fué contestado con frenético entusiasmo.

Al cesar la ovación dió el orador que agradecía los aplausos, pero que debía hacer constar que el párrafo que tanto entusiasmo había despertado, era íntegro del Sr. Dato.

El Sr. Ossorio habló brevemente para despedirse y expresar su gratitud por los agasajos

de que había sido objeto. Yo, para mí—dijo—nada pido, ni nada quiero. Solo deseo que se trabaje mucho, porque se acerca la gran lucha. (Grandes aplausos.)

Los comensales fueron todos á la estación á despedir al Sr. Ossorio, tributándole un entusiasta homenaje.

En el mismo tren salieron los representantes de las Juventudes de varias poblaciones. La Juventud Conservadora ha telegrafiado, desde Bilbao, lo siguiente:

«Reverenciamos figura Maura, anteponiendo interés patria, monarquía. 45 Juventudes Conservadoras provincia envían adhesión gobierno, por entender personalidades fórmalo encarna programa conservador.»

De Castellón

Castellón.—La Juventud Conservadora de esta ciudad, al tratar de la circular de la Juventud de Valladolid, acordó no haber lugar á tratar del asunto, puesto que fué siempre conservadora.

En la reunión reinó extraordinario entusiasmo, proclamándose la necesidad de que el gobierno envíe un candidato que en las próximas elecciones luche contra el liberal.

Telegráficamente á los Sres. Dato, Sánchez Guerra y conde de Albay, adhiriéndose á la política del gobierno y expresando el sentir de los reunidos.

Con el acto de hoy se inaugura una campaña contra el demócrata Sr. Canós, que durante la última etapa liberal facilitó 109 pro-desamios de otros tantos conservadores.

Briónes.

Arrollado por el tranvía

Madrid 30, á las 11:30 noche.

Un tranvía de los llamados «cangrejos» ha arrollado en la calle de Cerraniza al anciano de 80 años, Anastasio Martín Cuesta.

Conducido á la casa de Socorro del distrito, visto que tenía completamente fracturado el muslo izquierdo, cuya lesión se ha calificado de pronóstico grave.

El conductor y varios testigos han declarado que al ver al anciano cerca de la vía hizo sonar el timbre repetidas veces, cuyas señales comprobó más tarde que no podía oír, porque estaba completamente sordo.

Briónes.

De Marruecos

Madrid 30, á las 11:35 noche.

La aviación en Arizla
Tetuán.—Su Alteza el Infante D. Alfonso marchó á Arizla en un biplano, acompañado del coronel Sr. Vives.

En el parte de los aviadores llegados hoy de Arizla figuran interesantes observaciones. Desde la posición de «Dahar-bu-Fas» vióse como, al pasar sobre el río Jobz, fué tiroteado.

Varias noticias

Tetuán.—La oficina indígena de Cuesta Colorada comunica que al ocurrir de ayer fué asaltado por tres merodeadores, en los alrededores de Aissa, un viajero español establecido en Tánger, que iba á dicha población. El agredido logró matar á uno de los moros y herir gravemente á otro.

En el hospital ha fallecido el cabo de la batería expedicionaria del tercer regimiento de montaña Juan García Alonso.

De Ceuta.

Ceuta.—Ha marchado, destacado, al campamento de Dor Rifien, el primer batallón del Serrallo.

Precedente de las posiciones avanzadas, próximas al aduar de Biut, ha llegado á esta plaza el tercer batallón del regimiento de Borbón.

Le ha relevado el segundo batallón de Ceuta.

Al iniciarse el relevo de estas fuerzas, algunos «Facos» les hostilizaron, sin causarles bajas.

El grupo de ametralladoras del Serrallo, al mando del capitán Sr. Muñoz Barredo, efectuó un paseo militar por nuestros límites, y regresó al anochecer á la plaza, sin novedad.

Ha llegado, procedente del campamento de Dor Rifien, el coronel de infantería D. Luis Bernal.

En el «Vicente Ferrer» han llegado 23 soldados de diversos cuerpos, para incorporarse al ejército de operación.

Se ha incorporado á su regimiento el teniente de artillería D. Edmundo Rodríguez Bouza.

El remador «Santo-Petria» ha llevado á Río Martín materiales para los cuarteles que se están construyendo y que van adelantadísimos.

Se prosiguen con actividad los trabajos para la instalación del teléfono urbano, cuyo material ha llegado casi todo. Al nuevo servicio se han suscrito muchos comerciantes.

Oficial de Larache

Se ha recibido el siguiente telegrama oficial: «Me participa el comandante militar de Arizla que la columna volante salda ayer de dicha plaza, con el tabor y la mehallá del bajá El Dhris, para recorrer los aduares de la comarca de T-Zenit y efectuar, en combinación con la fuerza de este destacamento, una operación de policía vivaqueo en Eni-Homer, después de recorridos los poblados de la kabila de Asmar, continuando á T-Zenit, donde hoy pernoctará, para regresar mañana á Arizla.»

Los moradores de todos los aduares de la referida comarca se han presentado al paso de nuestras fuerzas, reiterando los actos de sumisión.

Al amanecer de mañana saldrá otra pequeña columna de Guadalajara y por el camino de Sahel marchará á Larache. De aquí, saldrá otra de Sabaya para confrontar con la anterior, trasgando ambos á sus campamentos mañana mismo.»

Tres noticias de Tetuán

Tetuán.—Se ha posesionado hoy del cargo de segundo jefe de Correos el oficial que lo era antes y que fué trasladado, habiendo pedido el comercio que ocupara nuevamente su antiguo cargo.

Los perros callejeros recogidos en la vía pública por fuerzas de la brigada de cazadores serán dedicados á prestar servicio en las avanzadas, para lo cual están convenientemente aleccionados.

Mañana dos aviadores irán á Arizla tripulando biplanos Farman.

Briónes.

El señor obispo de Barcelona enfermo

Barcelona 30, á las 11:40 noche.

El señor obispo Dr. Laguarda pasó la noche última bastante intranquilo, sosegándose al entrar el día.

El primer parte facultativo decía habían cesado los síntomas nerviosos, continuando la gravedad.

Por la tarde se hizo público otro parte, que decía igual que el anterior.

Particularmente han dicho los médicos que hoy ha pasado el ilustre enfermo el día mejor, pero no pueden responder por ahora del resultado de la enfermedad.

El gobernador Sr. Andrade visitó al doctor Laguarda en nombre del gobierno.

Noticias cortas

Madrid 30 á las 11:45 noche.

Se han hecho varios nombramientos de alcaldes, que no afectan á la provincia de Valencia.

Mañana se verificará en Consejo de guerra la vista de la causa seguida contra el carabiniero Manuel García, por el delito de desobediencia.

Briónes.

De Provincias

Madrid 30, á las 11:50 noche.

Por la libertad de conciencia
Alicante.—En la Casa del Pueblo hubo hoy un mitin á favor de la libertad de conciencia. Se pronunciaron muchos discursos y se despidieron, á su gusto, los oradores.

Banquete á un torero

Granada.—Los estudiantes han obsequiado con un banquete al diestro Relampaguito, por su cooperación en la becerrada celebrada ayer.

Asistió al banquete el antitaurófilo Eugenio Noel, que brindó por la juventud, á la que dirigió palabras de elogio.

A petición de los comensales, brindó también el diestro obsequiado, haciéndolo por los estudiantes y por la fiesta nacional.

El banquete resultó muy animado.

Timador detenido

Badajoz.—Los agentes del Municipio han detenido á un timador portugués, reclamado por los juzgados de su país. Se le entregará á las autoridades.

